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1. Informationen zu dieser 
Bedienungsanleitung

Vielen Dank, dass Sie sich für unser Produkt entschieden haben. Wir 
wünschen Ihnen viel Freude mit dem Gerät.
Lesen Sie vor Inbetriebnahme die Sicherheitshinweise und die gesamte 
Anleitung aufmerksam durch. Beachten Sie die Warnungen auf dem Ge-

rät und in der Bedienungsanleitung.
Bewahren Sie die Bedienungsanleitung immer in Reichweite auf. Wenn Sie das Ge-
rät verkaufen oder weitergeben, händigen Sie unbedingt auch diese Bedienungsan-
leitung aus, da sie ein wesentlicher Bestandteil des Produktes ist.

1.1. Zeichenerklärung
Ist ein Textabschnitt mit einem der nachfolgenden Warnsymbole gekennzeichnet, 
muss die im Text beschriebene Gefahr vermieden werden, um den dort beschriebe-
nen, möglichen Konsequenzen vorzubeugen.

GEFAHR!

Warnung vor unmittelbarer Lebensgefahr!

WARNUNG!

Warnung vor möglicher Lebensgefahr und/oder 
schweren irreversiblen Verletzungen!

WARNUNG!

Warnung vor Gefahr durch elektrischen Schlag!

VORSICHT!

Warnung vor möglichen mittelschweren und oder 
leichten Verletzungen!

HINWEIS!

Hinweise beachten, um Sachschäden zu vermeiden!

Weiterführende Informationen für den Gebrauch des Gerätes!
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CE-Kennzeichnung

Mit diesem Symbol markierte Produkte erfüllen die Anforderungen 
der EU-Richtlinien (siehe Kapitel „Konformitätsinformation“).

Das „Triman“-Symbol  informiert den Verbraucher darüber, dass das 
Produkt recycelbar ist, einem erweiterten System der Herstellerverant-
wortung und in Frankreich einer Sortieranweisung unterliegt.

Symbol für Wechselstrom

Gerät umweltgerecht entsorgen (siehe „12. Entsorgung“ auf Seite 
24)

•  Aufzählungspunkt / Information über Ereignisse während der Be-
dienung

   Auszuführende Handlungsanweisung

   Auszuführende Handlungsanweisung zur Vermeidung von Gefah-
ren

2. Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Dieses Gerät dient zur Raumluftreinigung und -kühlung in ge-
schlossenen, privaten Innenräumen.
Das Gerät ist nur für den privaten und nicht für den industriel-
len/kommerziellen Gebrauch bestimmt. 
Bitte beachten Sie, dass im Falle des nicht bestimmungsgemä-
ßen Gebrauchs die Haftung erlischt:

  Bauen Sie das Gerät nicht ohne unsere Zustimmung um und 
verwenden Sie keine nicht von uns genehmigten oder gelie-
ferten Zusatzgeräte. 

  Verwenden Sie nur von uns gelieferte oder genehmigte Er-
satz- und Zubehörteile.
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  Beachten Sie alle Informationen in dieser Bedienungsanlei-
tung, insbesondere die Sicherheitshinweise. Jede andere Be-
dienung gilt als nicht bestimmungsgemäß und kann zu Per-
sonen- oder Sachschäden führen.

3. Sicherheitshinweise
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN – SORGFÄLTIG LESEN 
UND FÜR DEN WEITEREN GEBRAUCH AUFBEWAHREN!

WARNUNG!

Verletzungsgefahr!

Verletzungsgefahr für Personen mit verringerten phy-
sischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten (bei-
spielsweise teilweise Behinderte, ältere Personen mit 
Einschränkung ihrer physischen und mentalen Fähig-
keiten) oder Mangel an Erfahrung und Wissen (bei-
spielsweise ältere Kinder).

  Gerät und Zubehör an einem für Kinder unerreichbaren Platz 
aufbewahren.

  Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und darüber und 
von Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder 
mentalen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder 
Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüg-
lich des sicheren Gebrauchs des Gerätes unterwiesen wurden 
und die daraus resultierenden Gefahren verstanden haben.

  Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen.
  Reinigung und Benutzer-Wartung dürfen nicht durch Kinder 
durchgeführt werden.

  Kinder jünger als 8 Jahre sollen vom Gerät und der Anschluss-
leitung ferngehalten werden.

  Alle verwendeten Verpackungsmaterialien (Säcke, Polystyrol-
stücke usw.) nicht in der Reichweite von Kindern lagern. 

  Lassen Sie Kinder nicht mit der Verpackung spielen.
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GEFAHR!

Erstickungsgefahr!

Es besteht Erstickungsgefahr durch Verschlucken oder 
Einatmen von Kleinteilen oder Folien.

  Halten Sie die Verpackungsfolie von Kindern fern.

3.1. Elektrische Sicherheit

 WARNUNG!

Risiko eines Stromschlags/Kurzschlusses!

Es besteht die Gefahr eines elektrischen Schlags/Kurz-
schlusses durch stromführende Teile.

  Schließen Sie das Gerät nur an eine ordnungsgemäß instal-
lierte und gut erreichbare Steckdose an, die sich in der Nähe 
des Aufstellortes befindet. Die örtliche Netzspannung muss 
den technischen Daten des Gerätes entsprechen.

  Für den Fall, dass Sie das Gerät schnell vom Netz nehmen 
müssen, muss die Steckdose frei zugänglich sein.

  Ziehen Sie immer am Stecker, nicht am Netzkabel.
  Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nicht mit heißen Ge-
genständen oder Oberflächen (z. B. Herdplatte) in Berührung 
kommt.

  Vor dem ersten Gebrauch und nach jeder Benutzung das Ge-
rät sowie das Netzkabel auf Beschädigungen überprüfen.

  Nehmen Sie das Gerät nicht in Betrieb, wenn Gerät oder Netz-
kabel sichtbare Schäden aufweisen oder das Gerät herunter-
gefallen ist.

  Wenn Sie einen Transportschaden feststellen, wenden Sie sich 
umgehend an den Service.

  Auf keinen Fall selbständig Veränderungen am Gerät vorneh-
men oder versuchen, ein Geräteteil selbst zu öffnen und/oder 
zu reparieren.
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  Das Netzkabel ausschließlich durch eine dafür qualifizierte 
Fachwerkstatt instand setzen lassen oder an den Service wen-
den, um Gefährdungen zu vermeiden.

  Öffnen Sie niemals das Gehäuse oder führen durch die Belüf-
tungsschlitze Gegenstände ein.

  Wickeln Sie das Netzkabel vollständig ab.
  Knicken oder quetschen Sie das Netzkabel nicht.
  Schalten Sie das Gerät grundsätzlich aus, bevor Sie den Netz-
stecker ziehen.

  Ziehen Sie den Netzstecker des Gerätes aus der Steckdose, 
wenn

 – Sie das Gerät reinigen oder warten,
 – Sie das Gerät auf- oder abbauen,
 – das Gerät feucht oder nass geworden ist,
 – Sie das Gerät nicht mehr gebrauchen,
 – bei fehlender Aufsicht,
 – bei Gewitter.

Das Gerät darf nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten ge-
taucht oder unter fließendes Wasser gehalten werden oder in 
feuchten Räumen verwendet werden, da dies zu einem Strom-
schlag führen kann.

  Vermeiden Sie Berührungen mit Wasser oder anderen Flüssig-
keiten. Halten Sie das Gerät, das Netzkabel und den Netzste-
cker fern von Waschbecken, Spülen oder ähnlichen.

  Keine mit Flüssigkeiten gefüllten Gegenstände, z. B. Vasen 
oder Getränke auf oder in die Nähe des Geräts stellen.

  Das Gerät oder das Netzkabel niemals mit nassen Händen be-
rühren.

  Betreiben Sie das Gerät ausschließlich in Innenräumen.



10

  Setzen Sie das Gerät keinen extremen Bedingungen aus. Zu 
vermeiden sind:

 – Hohe Luftfeuchtigkeit oder Nässe,
 – extrem hohe oder tiefe Temperaturen,
 – direkte Sonneneinstrahlung,
 – offenes Feuer.

  Betreiben Sie das Gerät nur bei einer Betriebstemperatur von 
0 °C bis 35 °C.

3.2. Gerät aufstellen
  Stellen Sie das Gerät auf eine stabile, ebene Oberfläche.
  Stellen Sie das Gerät nicht auf eine Tischkante; es könnte kip-
pen und herunterfallen.

  Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nicht zur Stolperfalle 
wird und verwenden Sie kein Verlängerungskabel.

  Achten Sie darauf, dass zu allen Seiten um das Gerät mindes-
tens 38 cm Abstand zu anderen Gegenständen ist. 

  Betreiben Sie das Gerät nur in Räumen mit einer Maximalgrö-
ße von 52 m².

3.3. Produktspezifi sche Gefahren
  Stellen Sie das Gerät so auf, dass sich keine Personen, Pflan-
zen oder Tiere im kühlen Luftstrom befinden.

  Verwenden Sie das Gerät nicht in einem Raum, in dem die 
Möglichkeit besteht, dass brennbare Gase austreten können.

  Verwenden Sie das Gerät nie in Räumen mit überhöhter Sau-
erstoffkonzentration (z. B. Laborräumen oder in Räumen mit 
sauerstoffproduzierenden Geräten).

  Das Gerät entfernt weder Kohlenmonoxid (CO) oder Radon 
(Rn) aus der Raumluft. Es eignet sich nicht als Sicherheitsgerät 
bei Unfällen mit Verbrennungsvorgängen oder gefährlichen 
Chemikalien.
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  Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Fernseh- und Ra-
diogeräten auf, um elektromagnetische Störungen zu vermei-
den.

  Vermeiden Sie in der Geräteumgebung brennbare Stoffe, wie 
Raumdüfte, Insektengifte, Räucherstäbchen, Ölrückstände 
o. ä.

  Achten Sie darauf, dass Luftein- und -auslass nicht verdeckt 
werden.

  Achten Sie auf den korrekten Sitz der Luftfilter, bevor Sie das 
Gerät in Betrieb nehmen.

  Das Gerät ersetzt nicht ein angemessenes Lüften, regelmäßi-
ges Staubsaugen, die Verwendung einer Dunstabzugshaube 
oder das Durchlüften beim Kochen.

3.4. Gerät reinigen und warten
  Reinigen Sie das Gerät nicht mit Wasser, anderen Flüssigkei-
ten oder brennbaren Reinigungsmitteln, um das Risiko eines 
Stromschlags und/oder Brandgefahr zu vermeiden.

  Ziehen Sie vor jeder Reinigung und Wartung den Netzstecker 
aus der Steckdose.



12

4. Lieferumfang

GEFAHR!

Erstickungsgefahr!

Es besteht Erstickungsgefahr durch Verschlucken oder 
Einatmen von Kleinteilen oder Folien.

  Halten Sie die Verpackungsfolie von Kindern fern.
  Kinder nicht mit dem Verpackungsmaterial spielen 
lassen.

  Entnehmen Sie das Produkt aus der Verpackung und entfernen Sie sämtliches 
Verpackungsmaterial.

  Überprüfen Sie die Vollständigkeit und Unversehrtheit der Lieferung und be-
nachrichtigen Sie uns bitte innerhalb von 14 Tagen nach dem Kauf, falls die Lie-
ferung nicht komplett oder beschädigt ist.

Mit dem von Ihnen erworbenen Paket haben Sie erhalten:
• Luftreiniger
• Bedienungsanleitung
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5. Geräteübersicht

1

2

3

5

6

7

8

9

4

1) Bedienfeld (Details siehe „5.1. Bedienelemente“)
2) Abdeckung Luftauslass
3) oberes Gehäuse
4) PM2,5-Sensor
5) Verbindungsring
6) unteres Gehäuse
7) Netzkabel
8) Luftfilter
9) Sockelabdeckung
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5.1.  Bedienelemente

10 11 12

13

14

151617

18

19

10) Schaltfläche Lüftergeschwindigkeit einstellen
11) Anzeige Lüftergeschwindigkeit
12) Schaltfläche Schlafmodus einstellen
13) WLAN Statusanzeige
14) Anzeige Luftfilter austauschen/ Schaltfläche Luftfilterlebensdauer zurückset-

zen
15) Schaltfläche Beleuchtung einstellen
16) Anzeige Zeitvorwahl
17) Schaltfläche Zeitschaltuhr einstellen
18) Schaltfläche Ein-/Ausschalten
19) Schaltfläche Automatikmodus
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6.  Vor der ersten Verwendung
Bei Lieferung ist der Luftfilter im Gerät verpackt. Entfernen Sie vor dem Gebrauch 
des Luftreinigers die Verpackung des Luftfilters.

  Legen Sie den Luftreiniger auf eine weiche, ebene Fläche, um ein Herunterfallen 
oder Verkratzen zu vermeiden.

  Drehen Sie die Sockelabdeckung gegen den Uhrzeigersinn, um die Sockelabde-
ckung zu entfernen. Orientieren Sie sich hierfür an der Markierungen an der So-
ckelabdeckung, um das Gehäuse zu öffnen (siehe Abbildung unten, in Pfeilrich-
tung auf Position ).

  Nehmen Sie den Luftfilter heraus.
  Entfernen Sie das Verpackungsmaterial vom Luftfilter.
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  Setzen Sie den Luftfilter wieder in das Basisgehäuse.

  Drehen Sie die Sockelabdeckung im den Uhrzeigersinn, um die Sockelabde-
ckung zu befestigen. Orientieren Sie sich hierfür an der Markierungen an der So-
ckelabdeckung, um das Gehäuse zu schließen (siehe Abbildung unten, in Pfeil-
richtung auf Position ). Drehen Sie, bis der Deckel hörbar einrastet.

  Stellen Sie den Luftreiniger aufrecht auf eine stabile, ebene Fläche mit ausrei-
chend Abstand zu anderen Gegenständen.
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7. Luftreiniger verwenden
  Verbinden Sie den Netzstecker mit einer Steckdose.

Die Anzeigen leuchten für eine Sekunde auf und erlöschen wieder.
  Drücken Sie die Schaltfläche , um das Gerät einzuschalten.

Die Luftqualitätsanzeige und die Lüftergeschwindigkeit  leuchten.

7.1. Lüftergeschwindigkeit einstellen
  Drücken Sie die Schaltfläche  mehrfach, um die gewünschte Lüftergeschwin-

digkeit einzustellen.
Es sind die Einstellungen  (niedrig),  (mittel),  (hoch) möglich.

7.2. Automatikmodus
Drücken Sie die Schlatfläche , um den Automatikmodus ein- bzw. auszuschalten. 
Im Automatikmodus wird die Lüftergeschwindigkeit an die gemessene Luftqualität 
angepasst.

7.3. Luftqualität ablesen
Die Luftqualität wird durch verschiedene Farben der Luftqualitätsanzeige angezeigt:

Farbe 

Luftqualitätsanzeige
Bedeutung

Lüftgeschwindigkeit

im Automatikmodus

Blau Sehr gut Niedrig

Grün Gut Stufe 

Orange Ungesund Stufe 

Rot Gefährlich Stufe 

7.4. Schlafmodus
Im Schlafmodus arbeitet der Lüfter in der niedrigsten Geschwindigkeit und alle An-
zeigen leuchten mit halber Intensität.

  Drücken Sie die Schaltfläche , um den Schlafmodus einzuschalten.
  Drücken Sie eine beliebige Schaltfläche außer , um den Schlafmodus auszu-

schalten.
  Durch Drücken der Schaltfläche  können Sie zusätzlich noch die Zeitschaltuhr 

einschalten, siehe Kapitel „7.6. Schaltzeituhr einstellen“ auf Seite 18.
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7.5. Beleuchtung ein- oder ausschalten
  Drücken Sie die Schaltfläche , um die Beleuchtung auszuschalten. 

  Drücken Sie die Schaltfläche  erneut, um die Beleuchtung wieder einzuschal-
ten.

7.6.  Schaltzeituhr einstellen
Mit der Schaltzeituhr können Sie die Betriebszeit auf 2, 4 oder 8 Stunden begrenzen. 
Nach der eingestellten Dauer schaltet sich das Gerät automatisch ab.

  Drücken die Schaltfläche  einmal oder mehrfach, um die Schaltzeituhr einzu-
stellen.

Die gewählte Zeitvorwahl wird durch das Leuchten der Anzeige 2  H R , 4  H R  oder 
8  H R  angezeigt.

7.7. Anzeige Luftfi lter austauschen
Das Leuchten der Anzeige  zeigt an, dass der Luftfilter ersetzt werden muss.

  Reinigen oder ersetzen Sie den Luftfilter (siehe Kapitel „9.3. Luftfilter austau-
schen“ auf Seite 22).

Die Lebensdauer des Luftfilters hängt von der Luftqualität des Raumes 
und der Nutzungsdauer ab. Die Verwendung des Geräts in einer feuch-
ten Umgebung verkürzt die Lebensdauer des Luftfilters.

7.8. Timerfunktion einstellen

Diese Funktion kann nur über die App gesteuert werden.
Informationen zur Verbindung der App MEDION Air mit dem Luftreini-
ger finden Sie im Kapitel „8. Steuerung des Luftreinigers über die App“ 
auf Seite 19.

Über die Timerfunktion können Sie das Gerät zeitgesteuert ein- bzw. ausschalten.
  Wählen Sie den Menüpunkt in der App aus und folgen Sie den Anweisungen in 

der App.

7.9. Gerät ausschalten
  Drücken Sie die Schaltfläche , um das Gerät auszuschalten. Ziehen Sie erst 

dann den Netzstecker.

Beim erneuten Einschalten startet das Gerät mit den Einstellungen, die 
zuletzt verwendet wurden.
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8.  Steuerung des Luftreinigers über die App
Der volle Funktionsumfang Ihres Luftreinigers steht Ihnen mit der Nutzung unserer 
Steuerungsapp zu Verfügung.
Laden Sie sich unsere MEDION® Life+ App im Google Play Store® oder im Apple® 

App Store herunter.

8.1. Systemvoraussetzungen
• Smartphone/Tablet mit mindestens WLAN 802.11 b/g
• 2,4 GHz WLAN-Netz
• Android™ Plattform 9 oder höher
• iOS 13 oder höher
• Die frei erhältliche MEDION® Life+ App

Die Steuerung über die MEDION® Life+ App funktioniert nur im 2,4 GHz 
WLAN-Netz, ein Betrieb im 5 GHz WLAN-Netz ist nicht möglich.

8.2. Installation über Google Play Store® oder Apple® 
App Store

  Verbinden Sie die Klimaanlage mit dem Stromnetz und schalten Sie es ein.
Um Ihre Klimaanlage in vollem Funktionsumfang zu nutzen, laden Sie die MEDION® 
Life+ App kostenlos auf Ihr Smartphone/Tablet herunter. 

  Scannen Sie hierzu einfach den nachfolgenden QR-Code oder besuchen Sie 
den Playstore (Android™) oder Appstore (iOS®) und suchen Sie dort nach 
„MEDION Life+“. 

  Installieren Sie die App und folgen Sie dabei jeweils den Anweisungen zur Instal-
lation auf dem Bildschirm.
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Um die Applikationen installieren zu können, muss eine Internetverbin-
dung bestehen.

Die Installation kann bei verschiedenen Betriebssystemen abweichen.

8.3. Einrichtung der App und Verbindung mit dem 
Luftreiniger

Folgen Sie den Anweisungen in der App, um den Luftreiniger korrekt zu 
verbinden und die Einrichtung abzuschließen.
Um den Luftreiniger mit der App steuern zu können, benötigen Sie ein 
MEDION-Kundenkonto. Hierzu benötigen Sie eine gültige, bei MEDION 
registrierte E-Mail-Adresse.

 Öffnen Sie die MEDION® Life+ App.

Kundenkonto einrichten
Sofern Sie noch nicht registriert sind, müssen Sie sich ein MEDION-Kun-
denkonto einrichten:
 Tippen Sie auf die Schaltfläche REGISTRIEREN und geben Sie Ihre 

Benutzerdaten ein. 
 Fordern Sie über die Schaltfläche CODE ABRUFEN einen Verifizie-

rungscode an. Er wird Ihnen per E-Mail zugestellt.
 Nach Eingabe des Verifizierungscodes vergeben Sie Ihr persönli-

ches Passwort, mit dem Sie sich zukünftig anmelden.
Ihr Kundenkonto ist eingerichtet.

 Geben Sie dann im Anmeldefenster Ihren Benutzernamen und Ihr Passwort ein.
 Bestätigen Sie alle Eingaben und folgen Sie den Anweisungen in der App.
 Stellen Sie sicher, dass das WLAN-Signal in dem Anwendungsraum des Klimage-

rätes ausreichend stark ist.
 Wählen Sie Ihr 2,4 GHz WLAN-Netz aus und geben Sie das Passwort ein.
 Drücken und halten Sie die Schaltfläche  auf dem Gerät für 3 Sekunden bis 

die das WLAN-Symbol  im Display zu blinken beginnt.
 Wenn Sie bisher noch kein Gerät in der MEDION® Life+ App angemeldet haben, 

tippen Sie auf die Schaltfläche GERÄT HINZUFÜGEN. 
Sollten Sie bereits ein Gerät in der App eingebunden haben, klicken Sie auf die 
Schaltfläche .

 Folgen Sie nun den weiteren Anweisungen in der App, um die Verbindung her-
zustellen.
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9. Gerät reinigen/warten

WARNUNG!

Risiko eines Stromschlags/Kurzschlusses!

Es besteht die Gefahr eines elektrischen Schlags/Kurz-
schlusses durch stromführende Teile.

  Ziehen Sie vor der Reinigung oder Luftfilterwechsel 
den Netzstecker aus der Steckdose.

  Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser oder andere 
Flüssigkeiten.

  Reinigen Sie das Gerät nicht mit Wasser, anderen 
Flüssigkeiten oder brennbaren Reinigungsmitteln, 
um das Risiko eines Stromschlags und/oder Brand-
gefahr zu vermeiden.

HINWEIS!

Möglicher Sachschaden!

Der Luftfilter ist nicht waschbar.
  Luftfilter  nicht in die Spülmaschine geben oder per 
Hand waschen.

9.1. Gehäuse reinigen
  Reinigen Sie die Außenflächen und die Dampfdüse  sowie den Luftein- und aus-

lass mit einem weichen Tuch. 

9.2. Luftfi lter reinigen
Um die Lebensdauer Ihres Luftfilters und des Luftreinigers möglichst effektiv auszu-
nutzen sollten Sie den Luftfilter alle 14 Tage reinigen.

HINWEIS!

Möglicher Sachschaden!

Der Luftfilter ist nicht waschbar.
  Luftfilter  nicht in die Spülmaschine geben oder per 
Hand waschen.

  Trennen Sie den Luftreiniger vom Stromnetz.
  Stellen Sie den Luftfilter mit der Oberseite nach unten auf eine stabile, weiche 

Oberfläche.
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  Entnehmen Sie den Luftfilter wie unter „6. Vor der ersten Verwendung“ auf Seite 
15 beschrieben.

  Saugen Sie den Luftfilter und das untere Gehäuse des Luftreinigers mit einem 
Staubsauger aus und entfernen Sie so Staub, Haare und Fell.

9.3.  Luftfi lter austauschen
Tauschen Sie den Luftfilter alle 6 bis 8 Monate aus, spätestens jedoch, wenn die An-
zeige  leuchtet.

  Entnehmen Sie den Luftfilter wie unter „6. Vor der ersten Verwendung“ auf Seite 
15 beschrieben.

  Setzen Sie einen neuen Luftfilter gleichen Typs ein.
  Verschließen Sie das Gehäuse mit der Sockelabdeckung.
  Stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose.
  Drücken Sie die Schaltfläche , um das Gerät einzuschalten.
  Drücken und halten Sie die Schaltfläche  für ca. 3 Sekunden, um die Lebens-

dauer des Luftfilters zurückzusetzen.

9.4. Luftfi lter austauschen bei starker Luftbelastung
Wird der Luftreiniger bei starker Luftbelastung eingesetzt, kann die Lebensdauer 
des Luftfilters erheblich verkürzt werden. Sie können den Luftfilter auch dann aus-
tauschen, wenn die Anzeige  nicht leuchtet. 
Zeichen für einen verbrauchten Luftfilter sind z. B. folgende:
• Erhöhtes Betriebsgeräusch
• Verminderter Luftstrom
• Luftfilter verbraucht
• Geruchsentwicklung
Führen Sie die folgenden Schritte aus, um ein hartes Zurücksetzen durchzuführen.

  Entnehmen Sie den Luftfilter wie unter „6. Vor der ersten Verwendung“ auf Seite 
15 beschrieben.

  Setzen Sie einen neuen Luftfilter gleichen Typs ein.
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  Verschließen Sie das Gehäuse mit der Sockelabdeckung.
  Stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose.
  Drücken und halten Sie die Schaltfläche  für ca. 3 Sekunden, um die Lebens-

dauer des Luftfilters zurückzusetzen.
Die Anzeige  leuchtet.

  Drücken und halten Sie die Schaltfläche  erneut für ca. 3 Sekunden, 
Der Luftreiniger schaltet sich aus. Das Zurücksetzen ist nun abgeschlossen.

10. Lagerung/Transport
  Wenn Sie das Gerät nicht benutzen, ziehen Sie den Netzstecker und bewahren 

Sie das Gerät an einem trockenen, staub- und frostfreien Ort ohne direkte Son-
neneinstrahlung auf.

  Achten Sie darauf, dass das Gerät außerhalb der Reichweite von Kindern aufbe-
wahrt wird.

  Um Beschädigungen bei einem Transport zu vermeiden, empfehlen wir Ihnen, 
die Originalverpackung zu nutzen.

11. Problemlösung
Bei einer Störung des Geräts prüfen Sie bitte zunächst, ob Sie das Problem mit Hilfe 
der folgenden Übersicht selbst beheben können.
Versuchen Sie auf keinen Fall, die Geräte selbst zu reparieren. Wenn eine Reparatur 
notwendig ist, wenden Sie sich bitte an unser Service Center oder eine andere ge-
eignete Fachwerkstatt.

Problem Behebung

Gerät lässt sich 
nicht einschalten.

  Netzanschluss prüfen.
  Schließen Sie das Gerät an eine ordnungsgemäß instal-

lierte Steckdose an.

Geringer Luft-
strom Luftauslass

  Luftfilter verbraucht. Luftfilter muss ausgetauscht wer-
den.

  Vergewissern Sie sich, dass der Abstand zu anderen Ge-
genständen mindestens 38 cm beträgt, um einen Luft-
austausch zu gewährleisten.

  Lüftergeschwindigkeit erhöhen.

Keine Verbesse-
rung der Luftqua-
lität

  Sitz des Luftfilters überprüfen.
  Ggf. Luftfilter austauschen
  Vergewissern Sie sich, dass die Raumgröße nicht mehr 

als 52 m² beträgt.
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Problem Behebung

Ungewöhnliche 
Geräuschentwick-
lung

  Gerät nicht ordnungsgemäß zusammengesetzt. Setzen 
Sie das Gerät wie in „6. Vor der ersten Verwendung“ auf 
Seite 15 beschrieben ein. 

  Luftfilter verbraucht. Luftfilter austauschen.

Trotz Filteraus-
tauschs leuchtet 
die Anzeige 

  Luftfilterlebensdauer zurücksetzen (siehe „9.3. Luftfilter 
austauschen“ auf Seite 22.

Nach dem Ein-
schalten werden 
immer wieder Sig-
naltöne ausgege-
ben.

  Gerät defekt. Gerät ausschalten und Stecker aus der 
Steckdose ziehen. Kontaktieren Sie den Service.

12.  Entsorgung
VERPACKUNG

Ihr Gerät befindet sich zum Schutz vor Transportschäden in einer Verpa-
ckung. Verpackungen sind aus Materialien hergestellt, die umweltscho-
nend entsorgt und einem fachgerechten Recycling zugeführt werden 
können.
GERÄT (nur für Deutschland)

Alle mit dem nebenstehenden Symbol gekennzeichneten Elektro- bzw. 
Elektronikgeräte dürfen nicht im normalen Hausmüll entsorgt werden, 
sondern sind vom Endnutzer am Ende ihrer Lebenserwartung einer vom 
unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuzuführen. 
Die Endnutzer haben Altbatterien und Altakkumulatoren, die nicht vom 
Altgerät umschlossen sind, sowie Lampen, die zerstörungsfrei aus dem 
Altgerät entnommen werden können, vor der Abgabe an einer Erfas-
sungsstelle vom Altgerät zerstörungsfrei zu trennen und einer separaten 
Sammlung zuzuführen.
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Vertreiber mit einer Verkaufsfläche für Elektro- und Elektronikgeräte von 
mindestens 400 Quadratmetern sowie Vertreiber von Lebensmitteln mit 
einer Gesamtverkaufsfläche von mindestens 800 Quadratmetern, die 
mehrmals im Kalenderjahr oder dauerhaft Elektro- und Elektronikgerä-
te anbieten und auf dem Markt bereitstellen, sind verpflichtet, bei der 
Abgabe eines neuen Elektro- oder Elektronikgerätes an einen Endnut-
zer ein Altgerät des Endnutzers der gleichen Geräteart, das im Wesentli-
chen die gleichen Funktionen wie das neue Gerät erfüllt, am Ort der Ab-
gabe oder in unmittelbarer Nähe hierzu unentgeltlich zurückzunehmen 
und auf Verlangen des Endnutzers unabhängig vom Kauf eines neuen 
Elektro- oder Elektronikgerätes bis zu drei Altgeräte pro Geräteart, die in 
keiner äußeren Abmessung größer als 25 Zentimeter sind, im Einzelhan-
delsgeschäft oder in unmittelbarer Nähe hierzu unentgeltlich zurückzu-
nehmen.
Bei einem Vertrieb unter Verwendung von Fernkommunikationsmitteln 
gelten alle Lager- und Versandflächen für Elektro- und Elektronikgeräte 
des Vertreibers als Verkaufsfläche sowie alle Lager- und Verkaufsflächen 
des Vertreibers als Gesamtverkaufsfläche. Zudem ist bei einem Vertrieb 
unter Verwendung von Fernkommunikationsmitteln bei Abgabe des 
neuen Elektro- bzw. Elektronikgerätes durch Auslieferung bei einem pri-
vaten Haushalt die unentgeltliche Abholung des Altgerätes bei diesem 
Ort der Abgabe auf Geräte der Kategorien 1, 2 und 4 der Anlage 1 zu § 
2 Abs. 1 ElektroG beschränkt (Wärmeüberträger, Bildschirme, Monitore 
und Geräte, die Bildschirme mit einer Oberfläche von mehr als 100 Qua-
dratzentimetern enthalten, Großgeräte).
Zur Abgabe von Altgeräten stehen in Ihrer Nähe kostenfreie Erfassungs-
stellen sowie ggf. weitere Annahmestellen für die Wiederverwendung 
der Altgeräte zur Verfügung. Die Adressen können Sie von Ihrer Kom-
munalverwaltung erhalten.
Verfügt das Altgerät über Datenspeicher, sollten vor der Rückgabe alle 
Daten extern gesichert und von dem Altgerät dauerhaft und unwider-
ruflich gelöscht werden. Endnutzer sind ausschließlich selbst dafür ver-
antwortlich, dass alle personenbezogenen Daten auf den zu entsorgen-
den Altgeräten gelöscht sind.



26

GERÄT (für alle anderen deutschsprachigen Länder)

Alle mit dem nebenstehenden Symbol gekennzeichneten Altgeräte dür-
fen nicht im normalen Hausmüll entsorgt werden.
Entsprechend Richtlinie 2012/19/EU ist das Gerät am Ende seiner Le-
bensdauer einer geordneten Entsorgung zuzuführen. 
Dabei werden im Gerät enthaltene Wertstoffe der Wiederverwertung zu-
geführt und die Belastung der Umwelt und negative Auswirkungen auf 
die menschliche Gesundheit vermieden.
Geben Sie das Altgerät an einer Sammelstelle für Elektroschrott oder ei-
nem Wertstoffhof ab. 
Wenden Sie sich für nähere Auskünfte an Ihr örtliches Entsorgungsun-
ternehmen oder Ihre kommunale Verwaltung.

13. Technische Daten
Gerät

Nennspannung: 220-240V~ 50-60 Hz

Leistung: 23 W

Schutzklasse II 

Abmessungen (B (ø) x H): 22,8 x 40 cm

Nettogewicht: 2,9 kg

Maximaler Luftdurchfluss 250 m3/h

Betriebslautstärke 52 dB(A)

Größe Aufstellungsort max. 52 m² (abhängig von den örtli-
chen Gegebenheiten)

Umgebungstemperatur (Lagerung) -15° C - 45° C

Umgebungstemperatur (Betrieb) 0° C - 35° C

WLAN

Frequenzbereich: 2,4 GHz

WLAN Standard: 802.11b/g/n

Verschlüsselung: WPA/WPA2

Reichweite: ca. 30 m

Frequenzbereich/MHz: 2412 - 2472

Kanal: 1 - 14

max. Sendeleistung/dBm: 18,15
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14. EU Konformitätsinformation
Hiermit erklärt die MEDION AG, dass sich dieses Gerät in Übereinstim-
mung mit den grundlegenden Anforderungen und den übrigen ein-
schlägigen Bestimmungen befindet:

• RE- Richtline 2014/53/EU
• Öko-Design Richtlinie 2009/125/EG
• RoHS-Richtlinie 2011/65/EU.
Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden Inter-
netadresse verfügbar: www.medion.com/conformity.

15.  Ersatzteile
Mit der MEDION Ersatzteilsuche unter https://www.medion.com/medionservice-
shop finden Sie schnell das passende Ersatzteil für Ihr MEDION Produkt.
Verfügbar ist:

Luftfilter MSN 5006 7182

16. Serviceinformationen
Sollte Ihr Gerät einmal nicht wie gewünscht und erwartet funktionieren, wenden Sie  
sich zunächst an unseren Kundenservice. Es stehen Ihnen verschiedene Wege zur 
Verfügung, um mit uns in Kontakt zu treten:
• In unserer Service-Community treffen Sie auf andere Benutzer sowie unsere Mit-

arbeiter und können dort Ihre Erfahrungen austauschen und Ihr Wissen weiter-
geben.
Sie finden unsere Service-Community unter community.medion.com.

• Gerne können Sie auch unser Kontaktformular unter www.medion.com/contact 
nutzen.

• Selbstverständlich steht Ihnen unser Serviceteam auch über unsere Hotline oder 
postalisch zur Verfügung.

Deutschland

Öffnungszeiten Multimedia-Produkte (PC, Notebook, etc.)

Mo. - Fr.: 07:00 - 20:00
Sa.: 10:00 - 18:00

 0201 22099-111

Haushalt & Heimelektronik

 0201 22099-222

Mobiltelefon; Tablet & Smartphone

 0201 22099-333
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Serviceadresse

MEDION AG

45092 Essen

Deutschland

Österreich

Öffnungszeiten Rufnummer

Mo. - Fr.: 08:00 - 20:00
Sa.: 10:00 - 18:00

 01 9287661

Serviceadresse

MEDION Service Center

Franz-Fritsch-Str. 11

4600 Wels

Österreich

Schweiz

Öffnungszeiten Rufnummer

Mo. - Fr.: 09:00 - 19:00  0848 - 33 33 32

Serviceadresse

MEDION/LENOVO Service Center

Ifangstrasse 6

8952 Schlieren

Schweiz

Belgien & Luxemburg

Öffnungszeiten Rufnummer (Belgien)

Mo. - Fr.: 09:00 - 19:00

 02 - 200 61 98

Rufnummer (Luxemburg)

 34-20 808 664

Serviceadresse

MEDION B.V.

John F.Kennedylaan 16a

5981 XC Panningen

Die Niederlande
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Diese und viele weitere Bedienungsanleitungen stehen Ihnen 
über das Serviceportal www.medionservice.com zum Download 
zur Verfügung.
Aus Gründen der Nachhaltigkeit verzichten wir auf gedruckte 
Garantiebedingungen, Sie finden unsere Garantiebedingungen 
ebenfalls in unserem Serviceportal.
Sie können auch den nebenstehenden QR-Code scannen und 
die Bedienungsanleitung über das Serviceportal auf Ihr mobiles 
Endgerät laden.

17. Impressum
Copyright © 2023
Stand: 14.06.2023
Alle Rechte vorbehalten.

Diese Bedienungsanleitung ist urheberrechtlich geschützt.
Vervielfältigung in mechanischer, elektronischer und jeder anderen Form ohne die 
schriftliche Genehmigung des Herstellers ist verboten.
Das Copyright liegt bei der Firma:

MEDION AG

Am Zehnthof 77

45307 Essen

Deutschland

Bitte beachten Sie, dass die oben stehende Anschrift keine Retourenanschrift ist. 
Kontaktieren Sie zuerst immer unseren Kundenservice.
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18. Datenschutzerklärung
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
wir teilen Ihnen mit, dass wir, die MEDION AG, Am Zehnthof 77, D-45307 Essen als 
Verantwortliche Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten.
In datenschutzrechtlichen Angelegenheiten werden wir durch unseren betrieb-
lichen Datenschutzbeauftragten, erreichbar unter MEDION AG, Datenschutz, Am 
Zehnthof 77, D-45307 Essen; datenschutz@medion.com unterstützt. Wir verarbeiten 
Ihre Daten zum Zweck der Garantieabwicklung und damit zusammenhängender 
Prozesse (z. B. Reparaturen) und stützen uns bei der Verarbeitung Ihrer Daten auf 
den mit uns geschlossenen Kaufvertrag.
Ihre Daten werden wir zum Zweck der Garantieabwicklung und damit zusammen-
hängender Prozesse (z. B. Reparaturen) an die von uns beauftragten Reparatur-
dienstleister übermitteln. Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten im Regel-
fall für die Dauer von drei Jahren, um Ihre gesetzlichen Gewährleistungsrechte zu 
erfüllen.
Uns gegenüber haben Sie das Recht auf Auskunft über die betreffenden personen-
bezogenen Daten sowie auf Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbei-
tung, Widerspruch gegen die Verarbeitung sowie auf Datenübertragbarkeit.
Beim Auskunfts- und beim Löschungsrecht gelten jedoch Einschränkungen nach 
den §§ 34 und 35 BDSG ( Art. 23 DS-GVO), darüber hinaus besteht ein Beschwerde-
recht bei einer zuständigen Datenschutzaufsichtsbehörde (Art. 77 DS-GVO i. V. m. 
§ 19 BDSG). Für die MEDION AG ist das die Landesbeauftragte für Datenschutz und 
Informationsfreiheit Nordrhein Westfalen, Postfach 200444, D-40212 Düsseldorf, 
www.ldi.nrw.de.
Die Verarbeitung Ihrer Daten ist für die Garantieabwicklung erforderlich; ohne Be-
reitstellung der erforderlichen Daten ist die Garantieabwicklung nicht möglich.
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